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V poslední době se v naší obci rozproudily 
diskuse na téma výstavby smíšené stezky 

pro chodce a cyklisty  nedávno  dokončené 
podél krajské silnice a železniční trati. Někte-
ří z těch, kteří tento nový přístup na vlakovou 
zastávku nepoužívají, to považují za zbyteč-
ný finanční výdaj, ti kteří částečně využívali 
toto místo k parkování svých vozidel nejsou 
rádi, že musí parkovat o něco dál. Z  tohoto 
důvodu považuji za nutné se vrátit do nedáv-
né  historie:  V  určitých  intervalech,  přibliž-
ně od konce devadesátých let, vyvíjí krajský 
úřad tlak na naši obec, aby do svého majetku 
převzala  celou  stávající  krajskou  silnici  ve-
doucí podél trati od Krijcosu až k Berounce, 
kde končí. Důvod je celkem jasný a logický – 
silnice od dávného zrušení přívozu přes řeku 
nikam dál  již nevede a slouží pouze k míst-
nímu  použití.  Na  tento  požadavek  obec 

opakovaně odpovídá, že silnici převezme až 
po  provedení  její  rekonstrukce.  Vzhledem 
k  tomu,  že  úsek  předmětné  komunikace 
vedoucí  na  Panskou  Zahradu  a  Montanu  je 
poměrně ve slušném stavu (nový povrch na-
tažen v roce 2005), úsek od Kovárny k obec-
nímu  úřadu  je  díky  provedené  kanalizaci 
po  určité,  i  když  místy  nevalné  rekonstruk-
ci, takže se jedná v tomto případě prakticky 
pouze o část komunikace mezi OÚ a Krijco-
sem.  Proto,  po  vzájemné  dohodě  krajského 
odboru  dopravy  KÚ  a  obcí  Všenory,  vznikl 
společný  projekt  této  části  diskutované  ko-
munikace s tím, že podle platných předpisů 
KÚ finančně zabezpečí  rekonstrukci komu-
nikace  a  náklady  na  vybudování  chodníku, 
veřejného  osvětlení,  a  pořízení  případného 
mobiliáře (lavičky, odpadkové koše) připad-
nou obci Všenory.  � str. 2
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Vážení  spoluobčané,  na  interne-
tových  stránkách  obce  Všenory  se 
můžete  zaregistrovat  a  na  váš  email 
vám budou přicházet všechny aktua-
lity tohoto webu. Registraci provedete 
v pravé části úvodní strany.
http://www.vsenory.cz

Ing. Jan Chalupecký

registrujte se  
na webu
obce  
pro odběr
novinek
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n Na  začátku  března  2014  se  dožila 
naše  občanka  velmi  pěkného  životní-
ho jubilea – 100 let. Zástupce obce byl 
osobně blahopřát.

n velké poděkování patří paní Květuši 
altynské, která léta zastávala funkci 
přísedící u okresního soudu Praha zá-
pad. v letošním roce tuto funkci opus-
tila z důvodu rodinného zaneprázdně-
ní. děkujeme.

n  Volby  do  Evropského  parlamen-
tu  se  konají  ve  dnech  23.  5.  2014  a  
24. 5. 2014. Volby se budou konat v sále 
Obecního úřadu Všenory, U Silnice 15.

n opět upozorňujeme na úklid kame-
nů před ploty, zasazených keříků a ska-
lek a přerostlých keřů ze zahrad, které 
zasahují na cizí - obecní pozemek!

n Dále  je  třeba  neprodleně  uhradit 
částku  za  svoz  komunálního  odpadu:  
700 Kč za trvale hlášenou nebo dlouho-
době bydlící osobu, případně rekreační 
objekt, viz vyhláška na webu obce a po-
platek  za  psa  300 Kč,  případně  200 Kč 
je-li majitel důchodce.

n Při kontrole smluv na splátkový ka-
lendář na úhradu vodovodu, kanali-
zace případně splátek dluhů vůči obci 
byly zjištěny nedoplatky – podepsaná 
smlouva na splátky je stále platná a je 
nutné ji uhradit!!!

n Občany nadále upozorňujeme na uklá-
dání odpadů kolem kontejnerů – prosí-
me, udržujte kolem pořádek a nedávejte 
do kontejnerů nic, co tam nepatří – třiď-
te v zájmu nás všech!

n Před oú všenory je kontejner na po-
užité šatstvo. Prosíme spolu s charitou 
broumov – využívejte ho! je pravidelně 
vyvážen. v případě, že by byl momen-
tálně plný, dejte pytel do chodby oú 
a my se postaráme o další. charita má 
momentálně nedostatek oděvů a lůž-
kovin pro sociálně slabé rodiny, azy-
lové domy, dětské domovy atd. Podle 
údajů charity broumov bylo napří-
klad v lednu letošního roku z kontej-
neru odvezeno 0,4 t použitého šatstva.

n Plán  přistavení  velkoobjemových 
kontejnerů a svozu nebezpečného od-
padu v roce 2014:
velkoobjemový odpad:  9.–11.  5.  2014 
a  31.  10.–2.  11.  2014  (v  tomto  termínu 
nebude  přistaven  kontejner  do  osady 
Montana, jinak na obvyklých místech)
nebezpečný odpad: 10. 5. 2014 a 1. 11. 
2014  –  vždy  u  školy  a  samoobsluhy, 
na Návsi  (OÚ)

KrátKé zprávy

� Protože se od samého začátku v tomto 
případě nejedná o zanedbatelnou částku, 
snažila  se  obec  celou  tu  dobu  o  získání 
jakýchkoli  dotačních  finančních  pro-
středků,  aby  nemusela  všechny  potřeb-
né  náklady  hradit  z  vlastního  rozpočtu, 
a  přitom  vyhověla  podmínkám  projektu 
i  podmínce  platných  předpisů  o  rozdě-
lení  nákladů  mezi  krajem  a  obcí.  Z  výše 
uvedených důvodů proto v loňském roce 
nakonec  obec  přijala  přidělené  finance 
ze státního rozpočtu, i když se nejednalo 
přímo o podporu výstavby chodníku, ale 
již zmíněné stezky pro chodce a cyklisty, 
kterou  však  lze  (jak  vyplývá  ze  samotné-
ho názvu) za tímto účelem používat. Na-
víc  podotýkám,  že  rezervace  peněz  pro 
obec  Všenory  ve  státním  rozpočtu  pro-
běhla na základě našeho vyjádření zájmu, 
bez  detailního  projednání  a  určený  účel 
přidělení pak již nešel dodatečně změnit. 
Přesto ale nezvratným faktem je, že touto 
výstavbou obec svoji část projektu splnila 
a nyní záleží na odboru dopravy KÚ Stře-
dočeského  kraje,  zda  rekonstrukci  této 
komunikace  zařadí  do  svého  letošního 
programu rekonstrukcí a oprav.

Většina  obecního  zastupitelstva  je  toho 
mínění,  že  výstavbou  diskutované  stez-
ky došlo ke zvýšení kultury i bezpečnosti 
přístupu  na  železniční  zastávku,  o  čemž 
svědčí i příznivé ústní ohlasy našich oby-
vatel i jedno písemné poděkování. Disku-

se na toto téma pak jen dokazuje, že ten-
to  projekt  je  klasickým  příkladem  dávné 
pravdy, že je někdy opravdu těžké vyhovět 
úplně  všem.    Parkujícím  řidičům  mohu 
slíbit,  že  zbývající  parkovací  plochy  bu-
dou  o  některém  z  nadcházejících  víken-
dů  stavebně  upraveny  tak,  aby  nemuseli 
vystupovat ze zaparkovaných aut do bah-
na a ti, kterým nevadí dojít necelých 200 
metrů na zastávku, budou moci v krátké 
době využívat obecní parkoviště za budo-
vou samoobsluhy Jednoty.
Stručně o ostatních projektech:

• projekt s názvem rekonstrukce komu-
nikací K. majera a u Hřiště  byl  na  ROP 
Středočeského  kraje  schválen  k  realizaci 
a stavebně by měl být dokončen ještě v le-
tošním roce. Jedná se o další úpravu okolí 
školních  budov  a  přístupových  komuni-
kací k nim, vč. té, která vede nad areálem 
Všenorského SK.
•  projekt  zaměřený  na  rozšíření  budovy 
MŠ v ulici V. Křena byl na ROP Středočes-
kého  kraje  z  důvodu  velkého  množství 
naléhavějších žádostí zamítnut.

ještě o škole:  Vzhledem  k  velkému 
množství dětí, které se dostavily k zápisu 
do  první  třídy  naší  ZŠ,  bude  letos  opět 
s  největší  pravděpodobností  zapotřebí 
otevřít dvě první třídy. Předpokládáme, že 
potřebné  stavební  úpravy  v  budově  prv-
ního stupně proběhnou v období letních 
prázdnin.  Zdeněk Seidler

Již  dvanáctou  sezónu  zahájil  5.  dubna 
2014  cyklobus,  v  loňském  roce  přepravil 
celkem  2250  cestujících  a  1150  jízdních 
kol.  Zastávka  v  Dobřichovicích  je  umís-
těna na parkovišti vedle nádražní budovy. 

Na lince cyklobusu platí Tarif PID a cena 
přepravy jízdního kola je 16 Kč bez ohledu 
na vzdálenost a bez ohledu na předchozí 
použití či nepoužití vlaku.

Stručný jízdní řád cyklobusu
Odjezdy z Dobřichovic 8.25 10.25 12.25 14.25 16.25
příjezdy do Kytína 9.00 11.00 13.00 15.00 Jede jen do Mníšku
Odjezdy z Kytína 9.30 11.30 13.30 15.30
příjezdy do Dobřichovic 10.00 12.00 14.00 16.00

Cyklobus navazuje na vlaky linky S7 z obou směrů.

cyklobus
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Složenky pro placení daně z nemovitých 
věcí jsou ve většině případů zpracovávány 
a rozesílány daňovým subjektům centrál-
ně.  Zasílána  je  standardní  složenka  typu 
A, podléhající poštovnímu poplatku pod-
le platného ceníku České pošty. 

Daň z nemovitých věcí spravuje v České 
republice  14  finančních  úřadů  se  sídlem 
v jednotlivých krajských městech a v hlav-
ním městě Praze. Finanční úřady vykoná-
vají správu této daně na území příslušné-
ho kraje a hlavního města Prahy (dále jen 
„příslušný  kraj“)  prostřednictvím  svých 
územních pracovišť, u nichž jsou uloženy 
daňové spisy poplatníků. 

Daň  z  nemovitých  věcí  je  sloučena 
do  jedné  částky  za  všechny  nemovité 
věci  poplatníka  na  území  příslušného 
kraje.  Má-li  poplatník  daně  více  nemo-
vitých  věcí,  které  se  nacházejí  v  obvo-
dech  místní  působnosti  dvou  nebo  více 

finančních úřadů, tj. na území více krajů 
nebo na území hl. města Prahy a jedno-
ho nebo více krajů, jsou do obálek vklá-
dány společně složenky za všechny tyto 
finanční úřady. 

Pro  platbu  daně  z  nemovitých  věcí 
u každého z dotčených finančních úřadů 
je  poplatníkovi  daně  zasílána  jedna  slo-
ženka,  pokud  jeho  daň  u  tohoto  finanč-
ního  úřadu  činí  nejvýše  5  000 Kč,  nebo 
dvě složenky, pokud je tato daň vyšší než 
5 000 Kč a platí se tedy ve dvou splátkách. 
Daň  vyšší  než  5  000 Kč  lze  však  zaplatit 
i najednou jedinou složenkou, a to v ter-
mínu první splátky daně. 

Jednotlivé  složenky  jsou  opatřeny  ná-
zvem  a  číslem  účtu  místně  příslušného 
finančního  úřadu  (tj.  toho  finančního 
úřadu, v jehož obvodu místní působnosti 
se nemovitá věc nachází), kterému je pří-
slušná platba určena. 

na alonži složenky, tj. na její horní 
oddělitelné části, jsou uvedeny tyto 
důležité údaje: 
•  celková  výše  daně  z  nemovitých  věcí 
na rok 2014, 
• výše a termíny splatnosti splátek, 
•  stav  daňového  účtu  poplatníka,  tj.  pří-
padný přeplatek nebo nedoplatek na dani 
z nemovitých věcí, 
• spravující územní pracoviště finančního 
úřadu,  kde  má  poplatník  uložen  daňo-
vý spis k dani z nemovitých věcí, a jehož 
prostřednictvím komunikuje s finančním 
úřadem. 

V  zájmu  zajištění  možnosti  plynulého 
placení  daně  v  pokladnách  finančních 
úřadů  jsou  složenky  rozesílány  v  pořadí 
nezávislém na místní působnosti finanč-
ních úřadů. Proto je třeba počítat s tím, že 
v jednotlivých lokalitách neobdrží všichni 
poplatníci složenky současně, ale budou �  

Informace ke zpřístupnění hromadného předpisného 
seznamu na daň z nemovitých věcí v roce 2014 

Daň  z  nemovitých  věcí  se  stanovuje 
rozhodnutím,  jímž  je  platební  výměr, 
dodatečný  platební  výměr  nebo  hro-
madný předpisný seznam. Poplatníkům 
daně z nemovitých věcí, u nichž na zda-
ňovací období roku 2014 došlo ke změ-
ně výše daně oproti předchozímu roku, 
případně oproti částce vypočtené v da-
ňovém  přiznání,  sděluje  místně  pří-
slušný  finanční  úřad  novou  výši  daně 
nejčastěji  hromadnými  předpisnými 
seznamy, které jsou zpřístupněny k na-
hlédnutí na územních pracovištích pří-
slušného finančního úřadu. 

Finanční  úřad  vydává  hromadný  před-
pisný  seznam  na  daň  z  nemovitých  věcí 
za  obvod  své  územní  působnosti,  tj. 
za  příslušný  kraj  nebo  za  hlavní  město 
Prahu.  Hromadné  předpisné  seznamy 
zpřístupní příslušné finanční úřady k na-
hlédnutí na svých územních pracovištích 
v průběhu měsíce května 2014. 

Informace o době, kdy lze do hromad-
ných  předpisných  seznamů  nahléd-
nout,  zveřejní  jednotlivé  finanční  úřa-
dy  veřejnou  vyhláškou,  kterou  vyvěsí 
po dobu nejméně 30 dnů na své úřední 
desce a způsobem umožňujícím dálko-
vý přístup. 

Vyhlášky  finančních  úřadů  o  zpřístup-

nění  hromadných  předpisných  sezna-
mů  budou  zveřejněny  také  na  úředních 
deskách  obcí  v  příslušném  kraji.  Při  na-
hlédnutí  do  hromadného  předpisného 
seznamu  jsou  daňovému  subjektu  zpří-
stupněny  pouze  údaje  týkající  se  jemu 
stanovené daně. 

Stanovení  daně  hromadným  předpis-
ným seznamem se neodůvodňuje. 

Za  den  doručení  hromadného  předpis-
ného  seznamu  se  považuje  třicátý  den 
po jeho zpřístupnění. 

Proti stanovení daně se mohou poplat-
níci  uvedení  v  hromadném  předpisném 
seznamu odvolat ve lhůtě do 30 dnů ode 
dne  jeho  doručení,  a  to  i  před  jeho  do-
ručením.  Odvolání  se  podává  u  správce 
daně, jehož rozhodnutí je odvoláním na-
padeno. Podané odvolání nemá odkladný 
účinek. 

Poplatníkům  neuvedeným  na  hromad-
ném  předpisném  seznamu  je  daň  z  ne-
movitých  věcí  stanovena  podle  zákona 
o dani z nemovitých věcí ve výši poslední 
známé daně nebo ve výši shodné s poda-
ným  daňovým  přiznáním  bez  oznámení 
stanovené výše daně platebním výměrem, 
anebo  je oznámena platebním výměrem 
v případě, že se stanovená daň odchyluje 
od daně poplatníkem přiznané.

Splatnost daně  
z nemovitých věcí 
vyměřená daň z nemovitých věcí  
je splatná: 

a) u poplatníků daně provozujících 
zemědělskou výrobu a chov ryb ve dvou 
stejných splátkách, a to nejpozději do  
31. srpna a do 30. listopadu zdaňovacího 
období, 

b) u ostatních poplatníků daně ve dvou 
stejných splátkách, a to nejpozději do  
31. května a do 30. listopadu zdaňovací-
ho období. 

Nepřesáhne-li roční daň z nemovitých věcí 
částku  5000 Kč,  je  splatná  najednou,  a  to 
nejpozději do 31. května zdaňovacího obdo-
bí. Ke stejnému datu lze daň z nemovitých 
věcí zaplatit najednou i při vyšší částce. 

Je-li  daň  stanovená  správcem  daně  vyšší 
než daň přiznaná daňovým subjektem, nebo 
je-li daň stanovená podle § 13a odst. 2 záko-
na o dani z nemovitých věcí vyšší než posled-
ní známá daň, a lhůta splatnosti daně podle 
hromadného předpisného seznamu již uply-
nula, je rozdíl splatný v náhradní lhůtě do 15 
dnů ode dne právní moci hromadného před-
pisného  seznamu. Ve  stejné  náhradní  lhůtě 
je splatná i daň stanovená z moci úřední. Sta-
novená náhradní lhůta splatnosti daně nemá 
vliv na běh úroku z prodlení.

Informace k zasílání složenek pro platby daně 
z nemovitých věcí v roce 2014 
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obecní úřad Informuje

�  postupně  rozesílány  tak,  aby  posled-
ní  z  nich  poplatníci  obdrželi  nejpozději 
do 25. května 2014. 

Jestliže poplatník podá daňové přiznání 
po 31. lednu zdaňovacího období a v něm 
vypočtená  daň  se  liší  od  částky  daně 
uvedené  na  složence,  uhradí  daň  ve  výši 
vypočtené  v  daňovém  přiznání,  případ-
ně ve výši, kterou mu správce daně sdělí 
platebním  výměrem  nebo  hromadným 
předpisným seznamem. Pokud poplatník 
uhradil daň z nemovitostí na rok 2014 již 

před obdržením složenky, použije složen-
ku pro kontrolu již uhrazené částky daně 
a k doplacení případného rozdílu. 

Ve  specifických  případech  mohou  být 
složenky  i  nadále  zasílány  či  jinak  dis-
tribuovány (např. prostřednictvím obcí) 
jednotlivými  finančními  úřady.  Tuto 
možnost  mohou  jednotlivé  finanční 
úřady  zvolit  podle  konkrétních  podmí-
nek  v  daných  lokalitách  v  zájmu  včas-
ného  a  efektivního  doručení  složenek 
poplatníkům. 

důležité upozornění: Adresa P. O. Boxu, 
uvedená  v  levém  horním  rohu  obálky  se  
složenkami,  je určena pouze pro vracení 
nedoručitelných  složenek  Českou  poš-
tou, nikoli pro zasílání jiné koresponden-
ce  finančním  orgánům.  Orgánem,  který 
vyměřuje  daň,  je  vždy  místně  příslušný 
finanční  úřad.  Veškeré  dotazy,  podněty, 
odvolání apod. proto zasílejte vždy na ad-
resu  územního  pracoviště  místně  pří-
slušného  finančního  úřadu,  uvedeného 
na složence.  Finanční úřad pro Prahu – západ

Z velikonoční tvorby našich dětí

jeník landa, 9 let

adélka beranová, 10 let

matyáš müller, 10 let ella Kollbersberger, 6 let

jeník landa, 9 let

laura dudková, 10 let

laura dudková, 10 let
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Kaplí sv. Jana Křtitele se kulturní komi-
se  OZ  zabývá  poměrně  dlouho.  Dotaci 
na celkovou opravu se nepodařilo získat, 
a  tak  se  přistoupilo  k  postupným  opra-
vám těch částí, které jsou nejvíce ohrože-
ny. Díky členům kulturní komise, kteří to 
nevzdali, a díky pochopení starosty obce 
Ing.  Zdeňka  Seidlera  i  obecního  zastu-
pitelstva,  máme  první  výsledky.  Sochař 
Jaroslav  Bím  a  Jiří  Bím  opravili  koncem 
roku  pískovcovou  stříšku  nad  vchodem 
do kaple a v  lednu tohoto roku původní 
dřevěné vchodové dveře. Ty byly ve velice 
špatném  stavu.  Kovovou  mříž  před  dve-
ře vyrobil Karel Boháč. Nová klika a další 
prvky,  které  chyběly,  jsou  od  radotínské 
firmy Hefaistos. 

Velké  poděkování  patří  dárcům,  kteří 
přispěli finanční částkou na opravu kaple. 
Společné úsilí se podařilo, ale není všemu 
konec.  Jaroslav  Bím  se  chystá  odstranit 
hyzdící nápisy na vnějších stěnách kaple. 
Významným  posunem  v  opravách  kaple 
bude zabezpečení oken před poškozením 
a krádeží. Nyní je v oknech dřevěné bed-
nění, které zabraňuje vstupu nejen vanda-
lů, ale i denního světla. Pokud by do kaple 
proniklo  po  mnoha  letech  světlo,  napo-
mohlo  by  to  jejímu  možnému  využívání 
pro kulturní akce v obci. Po ošetření volají 
také krásné vnitřní malby akademického 
malíře Adolfa Liebschera. 

Je  důležité  vdechnout  kapli  zpět  život, 
abychom ji vnímali, že tu pro nás je, a chrá-
nili pro další generace.

 Mgr. Alena Sahánková,

Kulturní komise OZ Všenory

opravy kaple sv. jana Křtitele

Převzato z připravované publikace o Všenorech
Kapli sv. Jana Křtitele (dále kaple) nechala 

postavit v letech 1889-1890 paní Nolčová, 
vdova po Janu Nolčovi. Stojí na lesnatém 
návrší nad všenorským zámkem. Ve spod-
ní části stavby je umístěna krypta rodiny 
Nolčů. Kaple v novorenesančním stylu je 
vystavěna z režného cihelného zdiva, ar-
chitektonické články jsou štukové, někte-
ré pískovcové. Střecha je břidlicová. Ve vě-
žičce na vrcholu štítu se dochoval železný 
zvon. Kapli navrhl architekt Tragl, postavil 
architekt Hrušovský a vyzdobil akademic-
ký malíř Adolf Liebscher. 

V  apsidě  kaple  jsou  umístěny  malby 

představující postavy sv. Františky Římské, 
sv. Vincence, sv. Jana Křtitele a sv. Barbory. 
Na nástěnných malbách v lodi kaple jsou 
sv.  Martin  dělící  se  se  žebrákem  o  plášť, 
Panna  Marie  s  Ježíškem  a  sv.  Jan  Křtitel, 
Křest Kristův a Anděl zvěstující třem Mari-
ím zmrtvýchvstání Krista. V ose klenby se 
nachází  medailon  se  žehnajícím  Kristem 
jako dobrým pastýřem. Interiér  je vyzdo-
ben ornamenty v románském duchu.

Mgr. Markéta Dlábková  z Národní galerie 
–  Oddělení  kresby  v  práci  s  názvem  adolf  
liebscher píše: „Celkově se výzdoba všenor-
ské kaple řadí k té části Liebscherovy tvorby, 

v níž se malíř nechává do jisté míry ovlivnit 
secesním dekorativismem. Ten je však utlu-
men a „zklasičtěn“ jak použitím tradiční 
ikonografie, tak i akademickými východisky 
umělcova díla. Neorománskou architektu-
ru zaplňuje bohatý ornament, samotné fi-
gurální malby se však vyznačují střídmostí 
tlumených barev a úsporných tvarů.“ 

Kaple sv. Jana Křtitele patří ke třem do-
minantám  původních Všenor  spolu  s  bí-
lým  altánem  Gloriet  a  všenorským  zám-
kem. Stojí na místě, které je silně spojené 
s  historií  Všenor  (nedaleko  stávala  vše-
norská tvrz).  A.S.

Z historie kaple sv. jana Křtitele
Dveře s mříží po opravě  Foto: Ing. Bohdan Šmilauer
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V  mateřské  škole  Hobík  proběhl  v  březnu  několikatýdenní 
projekt.  Po  velmi  povedeném  masopustním  únoru  zakonče-
ném průvodem po Všenorech se v březnu činnost dětí zaměřila 
na život rostlin a na jejich pěstování. Učitelé práci připravovali 
již od ledna, aby se děti měly na co těšit. I proto jim četli příběhy, 
v nichž hrají živé rostliny důležitou úlohu, a i něco málo o tom, 
jak vzniká úrodná zahrádka. A podobnou si děti vytvářejí přímo 
v areálu školky.

Mimo  vlastní  zkušenosti  se  zahradničením  děti  navštívily 
také zahradu a mohly pozorovat jarní přípravu na setí a sázení 
rostlin. Následně školka poskytla setbu, truhlík a dobrou půdu. 
S lektorkou a učiteli si vyprávěli o ošetřování rostlinek. Ve výtvar-
ném kroužku se děti naučily, jak květina vyroste ze semínka, jak 
se živí, jak vypadá a jak ji namalovat. 

Na konci března jsme si připomněli, že tento první jarní měsíc 
bývá  označován  také  měsícem  knihy.  Děti  si  přinesly  své  oblí-
bené knížky a povídaly si o příbězích, které mají rády. Nejlepší 
čtenářské zážitky byly 31. března oceněny diplomy.

MŠ Hobík vznikla v roce 2013 v rámci Střediska pro volný čas. 
Od roku 2014 je registrována Ministerstvem školství. Školka po-
skytuje velké a světlé prostory bývalé ZŠ plně pro hry, práci a od-
počinek školkových dětí. Vzdělávání je zaměřeno na osobnostní 
rozvoj každého dítěte v souladu s Montessori pedagogikou. Na-
bízí i řadu zaměřených aktivit, tři kroužky týdně v rámci školné-
ho. Vzdělávání je orientováno podle ročních dob a významných 
svátků.  Přijďte  se  do  Hobíku  sami  přesvědčit,  jak  se  učitelům 
a vedení školky daří pomáhat dětem k radosti a úspěchu. Škol-
ku je možno navštívit kdykoliv po předchozí domluvě: nabízíme 
také možnost, aby si děti vyzkoušely docházku „na nečisto“. 

Zápis proběhne 21. a 22. 5. 2014. Důležité informace naleznete 
na http://www.svchobik.cz.  (pk)

březnové pěstování v Hobíku

V únoru nabídla Akademie pro seniory 
Všenory  přednášku  z  medicíny.  Prová-
zeli ji opět lékaři českolipské nemocnice 
Anna Cirbusová a Tomáš Novotný. Uza-
vřeli letošní medicínský cyklus, který se 
zabýval  diagnostikou  chorob,  a  to  jak 
tradiční,  tak  pomocí  nejmodernějších 
přístrojů. V březnové přednášce se aka-
demici dozvěděli vše o tkáních lidského 
těla. Opět měli možnost shlédnout fotky 
mikrokosmu  svého  těla  a  určitě  se  za-
mysleli,  jak  tělo udržovat zdravé a  jeho 
orgány  funkční.  Přednáška  jako  vždy 
zaujala a lékaři byli požádáni o pokračo-
vání. Pravděpodobně na podzim tohoto 
roku  nabídnou  jak  preventivní  cvičení, 
tak opět i exkurze do nitra našeho křeh-
kého organismu.

Jiný exkurz, tentokrát kulturně-histo-
rický a zeměpisný se konal 20. března. 
RNDr.  Josef  Herink  z  Národního  ústa-
vu  pro  vzdělávání  pozval  akademiky 
na  poznávací  výlet  vsedě,  do  Izraele 

a do těžce zkoušeného „hlavního měs-
ta  světových  náboženství“  Jeruzaléma. 
Dr.  Herink  nejprve  provedl  akademi-
ky  strastiplnými  dějinami  Jeruzaléma 
a  státu  Izrael,  aby  jim  v  závěru  ukázal 
řadu zajímavostí ze současného života 
města na autentických fotografiích. Je-
jich prostřednictvím mohl pozorný ná-
vštěvník  přednášky  pocítit  atmosféru 
tohoto  zvláštního  místa:  vedle  středo-
mořské  idyly  zde  vnímáme  mementa: 
doklady budování a ničení, které dějiny 
města  provázelo,  a  neklidné  přítom-
nosti se spoustou ozbrojenců v ulicích, 
v muzeích i v kavárnách. 

A kam vyrazí studenti akademie příště? 
Nejprve je čeká návštěva Obecního domu 
v Praze s paní Královou z magistrátu hlav-
ního města a na konci  dubna přednáška 
právní teorie a praxe, tentokrát s advokát-
kou  paní  Žežulkovou  o  právech  občan-
ských a právu veřejném.  (pk)

akademie pro seniory

Fotografie: Věra Koubková Novotná
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V  minulém  roce  spolupořádalo  naše 
sdružení  (Občanské  sdružení  pro Všeno-
ry)  kromě  tradičních  akcí  také  Zábavné 
benefiční  odpoledne  pro  ZŠ  a  MŠ  Josefa 
Kubálka  (zábavná  část),  kterou  se  takto 
pro školu podařilo získat nemalou částku. 

Ve  své  činnosti  úzce  spolupracujeme 
se  školou,  Skautským  střediskem  Dub 
Všenory, Všenorskou knihovnou a dobro-
volníky (našimi milými kamarády). Dlou-
hodobě v našem sdružení řešíme otázku, 
kam  dále  směřovat  naši  činnost.  Kromě 
tradičních  akcí  (Tříkrálová  sbírka,  Vítání 
jara,  Májové  ohně, Voršilské  lodičky,  Ce-
cilský  koncert,  Lampiónový  průvod,  Be-
nefiční  zábavné  odpoledne  a  Betlémské 
světýlko) chceme naše úsilí napnout smě-
rem k větším dětem a dospělým. 

Rádi  bychom  navázali  na  úspěšné  pro-
mítání filmů o Všenorech (Všenory ve fil-
mu).  A  to  promítáním  dokumentárních 
filmů na různá témata, pilotně jsme pro-
mítli  film  z  archivu  organizace  Člověk 
v tísni o plýtvání potravinami – „Z popel-

nice do lednice“. Rádi bychom se zapojili 
také do aktivit podporujících všenorskou 
kapli,  kde  byl  v  poslední  době  díky  čle-
nům kulturní komise obce odveden velký 
kus práce a stále ještě jí hodně zůstává. 

Ve spolupráci s všenorskými  farníky  le-
tos uspořádáme akci „Noc kostelů“, která 
byla  v  minulých  letech  velice  zajímavá 

a  vždy  napomohla  k  příjemně  strávené-
mu  večeru.  Doufáme,  že  se  nám  podaří 
na úspěchy organizátorů navázat.

Akce proběhne v pátek 23. května v kos-
tele sv. Václava. Těšíme se na Vás !  

Více se o naší činnosti můžete dozvědět 
na www.osprovsenory.estranky.cz. 

 Za O. s. pro Všenory, Zuzana Bacíková

do čeho zase strká nos  
o. s. pro všenory? 

noc KoStelů PáteK 23. Května – Předběžný Program:
16:00  Zahájení 
  „Česko čte dětem“ – čtou herci Roman Vojtek a Monika Černošková 

a další, hrají žáci hudební třídy llji Lochmana – ZUŠ Všenory
 17.00 – 19.00  paralelně s programem v kostele bude probíhat venku výtvarná dílna 

– andělské děti ve všenorech – pod vedením MgA. Zuzany Čížkové    
18:00 – 18:45  mše svatá
18.50 – 19.30  Komentovaná prohlídka kostela s jeho historií
  MUDr. Markéta Hojerová
19.30 – 20.30  můj život chvilka je... –  Koncert – J. S. Bacha, Barokní suity pro solo-

vé violoncello, hraje Tomáš Fingerland, verše sv.Terezie z Lisieux čte 
Monika Černošková

20.50 – 22.00  filmový podvečer (venkovní promítání filmu)
Po celou dobu bude venku v provozu improvizovaná kavárna s občerstvením.

Rádi bychom Vás pozvali do nově vzniklého prostoru, kde jsou 
pro Vás připraveny knižní novinky. 

Nové  knihy  jsou  kupovány  průběžně,  a  to  nejen  dle  nabídky 
knižního  trhu. Knižní  fond  je  třeba doplnit  tam, kde chybí ur-
čití autoři, tématika nebo jsou knihy již opotřebované.  Plníme 
rovněž přání čtenářů, v poslední době  jsme např. koupili další 
knihy od Aleny Ježkové, Dana Browna, Steve Berryho, Vlastimila 
Vondrušky.  Byly zakoupeny všechny knihy z „Velkého knižního 
čtvrtka“. Starší knihy jsou dokupovány v antikvariátu a doplňo-
vány z darů, za které děkujeme.

Poděkování  za  další  vybavení  knihovny  patří  také  Ing.  Zdeň-
kovi  Seidlerovi  –  starostovi  obce  a  obecnímu  zastupitelstvu, 
bez jejichž podpory by nešlo projekt uskutečnit. Policová stěna 
pro  knižní  novinky  je  dílem  Společnosti  BV  studio  –  interiéry 
s.r.o sídlící ve Všenorech. 

Knihovna nadále doplňuje regionální  literaturu, mapy a prů-
vodce.  Z nových přírůstků jsou to např. Staré pověsti Zbraslav-
ské Františka Pondělíčka, Křivoklátsko od Petra Petříčka s foto-
grafiemi Luďka Švorce, Lety, jak je neznáte od Marie Holečkové, 
Mezi Vltavou a Sázavou 1061 – 2011 od Václava Šmeráka a Jiřího 
Škuby, Praha Mariny Cvětajevové: Průvodce po místech pobytu 
M.  Cvětajevové  v  Praze  a  blízkém  okolí  1922  –  1925  od  Galiny 
Vaněčkové,  Z  Prahy  do  Svatojánských  proudů    Zdenka  Jiráska 
a Záhady brdských lesů: od vykopávek po jaderné zbraně od Mi-
lana Syručka.

Všechny knižní novinky jsou k dispozici v online katalogu Portaro:
http://katalog.vsenory.cz/Opac2/index.php

Všenorská knihovna a Informační centrum Berounka
Otevírací hodiny: 
Středa  14.00 – 20.00, každá sudá sobota  9.00 – 12.00 
www.vsenory.cz/knihovna/  Vaše Všenorská knihovna

všenorská knihovna a Informační 
centrum berounka

Zakoupené novinky z velkého knižního čtvrtka  Foto: Lukáš Kliment
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AUTOOPRAVNA BEER
Mechanické opravy osobních automobilů

příprava a realizace StK a emisí
Výměna čelních skel • Autoelektrika

Klempířské práce • Pneuservis

Všenory 486
Po – pá: 7.30-12.00 13.00-17.00

Tel.: 257 710 872, mobil: 603 182 873

in
ze

rc
e

Ze žIvota v obcI

Od  začátku  dubna  roku  1945  se  nad 
železniční  tratí  Praha  –  Beroun  začala 
pravidelně  objevovat  britská  a  americ-
ká  letadla,  jejichž  úkolem  bylo  ochromit 
důležitou  dopravní  tepnu  využívanou 
německou  armádou.  Jednalo  především 
o tzv. kotláře, kteří průstřelem kotle vyřa-
zovali z provozu parní lokomotivy. 

Ojedinělý  a  překvapivý  byl  však  útok 
19.  dubna,  kdy  několik  leteckých  pum 
vybuchlo na louce nedaleko dobřichovic-
kého nádraží. Zanechaly po sobě jen mo-
hutné krátery a zděšení obyvatel Brunšo-
va i Všenor.  

Tolik štěstí neměli ale o několik dnů poz-
ději tři muži na Vráži, které zabila bomba 
uvolněná pravděpodobně nešťastnou ná-
hodou.

na vzácných snímcích poříze-
ných těsně po konci války nastu-
pují dobrovolníci k likvidaci děr 
po výbuchu. všimněme si jejich 
postav – díky „ válečné dietě“ ne-
musel nikdo z nich řešit problém 
s nadbytečnými kily!

(Za zapůjčení historických fotografií 
děkujeme paní ALENĚ PAVLÍKOVÉ.)

Vladislav Veselý

bombardování železnice v roce 1945

Historie
obce
v obrazech

Pokud při procházce po obci vyfotíte 
méně známá či zajímavá místa, 
pošlete Vaši fotku do redakce 
zpravodaje. Pokud její obsah nebude 
v rozporu s dobrými mravy fotografii 
zveřejníme ve zpravodaji a také 
na webu obce.

mullerova.jana.cz@gmail.com

Všenory
jak je
neznáme
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milí čtenáři našich školních zpráv, 
přinášíme vám střípky dění z naší 

školy a školky.  děje se toho u nás mno-
ho, podívejte se k nám na webové strán-
ky (www.skolavsenory.cz), kde najdete 
novinky všechny. do všenorského zpra-
vodaje pro vás vybíráme jen ty, z našeho 
pohledu, nejzajímavější.

Ve škole mnoho aktivit probíhá jako běž-
ná součást školního života. Ne vždy je tře-
ba učit se pouze ve třídách. Pro praktický 
a skutečný život je přínosné učit se ve tří-
dách tak, jak jsme zvyklí, ale je také nutné 
ze školních lavic a tříd vyjít do skutečného 
světa. Seznamovat se s ním a dovednosti 
nabyté ve třídách aplikovat do života.

Pro žáky organizujeme takové akce, kde 
sami  sobě  prokazují  a  zkouší  si,  co  se 
ve  škole  učí.  Tak  například  celé  pololetí 
„soutěží“ o výjezd do zahraničí – letos opět 
do londýna, každoročně se žáci připravu-
jí na obhajoby závěrečných prací 9. tříd, 
zahajujeme tradici prezentační přehlídky 
pro školy našeho kraje o našem kraji.

Proto ve škole funguje žákovský parla-
ment.  Jeho  členové  se  podílejí  na  životě 
školy,  navrhují  změny,  organizují  sami 
akce  pro  své  spolužáky.  Povedlo  se  jim 
předvánoční  promítání,  pololetní  fotbá-
lek, kluci ze 6. třídy sami organizovali pro-
dej charitativních předmětů, žáci založili 
facebook, který sami spravují a uveřejňují 
na něm fotografie a zprávičky z naší školy, 
přispívají na webové stránky školy.

Stále více do výuky zařazujeme exkurze, 

přednášky, workshopy a besedy, spolu-
pracujeme s dobrovolníky a rodiči, kteří 
k nám do školy chodí nezištně,  a  tak  se 
výuka stává pro děti pestřejší, setkávají se 
s  lidmi  ze  skutečné  praxe. Ve  škole  jsme 
měli možnost besedovat a zhlédnout krás-
né fotografie o chráněné krajinné oblasti 
našich brdských lesů, v rámci projektu Tri-
angl se děti setkávají se skutečnými vědci 
a jezdí na exkurze zaměřené na techniku, 
žáci absolvovali hlasový workshop, všech-
ny děti naší školy – od nejmenších po nej-
starší – čeká finanční gramotnost, rodiče 
různých  povolání  k  nám  začínají  chodit 
do školy a předávat své zkušenosti dětem 
přímo. a to je opravdu velmi dobré! dě-
kujeme za to!

Ve  spolupráci  s  Všenorskou  knihovnou 
proběhla v jejích prostorách na obecním 
úřadě 4. dubna noc s andersenem.

Naše  škola  je  svou  velikostí  pro  žáky 
bezpečným  místem,  všichni  se  známe 
a  dáváme  prostor  každému.  Máme  pro-
stor  na  inkluzi  a  stále  více  se  učíme,  jak 
s  dětmi  pracovat  opravdu  individuálně. 
Směřujeme k tomu, aby naše škola dosta-
la ocenění projektem férová škola.

Na  závěr,  milí  čtenáři,  přidávám  po-
zvánky  na  některé  akce,  které  nás  čeka-
jí  do  konce  školního  roku.  Srdečně vás 
za všechny ze školy i školky zvu. Termíny 
se budou také postupně objevovat na we-
bových stránkách.
•  Křížem krážem naším krajem – 30. 4. 
dopoledne  –  1.  ročník  prezentační  pře-

hlídky, kterou naše škola organizuje, o na-
šem kraji určené pro školy našeho kraje.
• Závěrečná slavnost projektu Po sto-
pách – 13. 5. 2014  v pozdním odpoledni 
–  čeká  nás  velká  školní  slavnost,  přijďte 
podpořit děti, které celý rok cestují po na-
šem  kraji  a  poznávají  ho;  připravují  pro 
Vás mnoho zajímavého!
• Pasování na čtenáře  pro  děti  z  1.  A,  1. 
B a jejich rodiče – květen 2014 v odpoled-
ních  hodinách  –  v  obecní  knihovně Vše-
nory a ve spolupráci s knihovnou.
• obhajoby závěrečných prací deváťáků 
– 16. a 19. 5. 2014 od 8 hodin – škola, bu-
dova 2. stupně.
• vyvádění deváťáků – konec června 2014 
– komornější akce na rozloučení se žáky, 
kteří opouštějí 9. třídu, a jejich rodiče, ka-
marády, známé.  Těším se na viděnou,

Mgr. Renáta Bartoníčková, ředitelka školy

Školní úvodník

Milí Všenorští,  oslovuji  ty  z  vás,  kteří  již  nemusí 
brzy ráno vstát a jet do Prahy vydělávat si na chléb 
vezdejší.  Máme  ve Všenorech  výbornou  školní  jí-
delnu, s milou kuchařkou Radkou Nácovskou, kte-
rá s kolegou výborně vaří. Sám tam rád chodím již 
druhým  rokem  a  kvalita  stravování  jde  stále  výš. 
Je  možné  se  připojit  ke  stávající  klientele,  zapla-
tit  si  obědy  na  celý  měsíc  dopředu  u  hospodářky 
paní  Simony  Kreuzigové.  Oběd  s  polévkou,  ovo-
cem,  nebo  zákuskem  je  sice  za  60,-  Kč,  ale  určitě 
stojí za  to. Zkuste si doma nakoupit, vše připravit 
a uvařit jídlo za uvedenou cenu. Obědy pro dospělé 
strávníky se vydávají od 11:30, maximálně do 12:00 
hod v jídelně. Je také možné si obědy odnést v při-
nesených jídlonosičích. 

Toto  sdělení  je  též  určeno  přátelům  z  Akade-
mie pro seniory, s kterými se velmi rád scházím. 
Na shledanou při další přednášce nebo i ve školní 
jídelně.  Text a foto: Pavel Blaženín

Stravování  
ve školní jídelně
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V celoškolním projektu Po stopách se 
již  blížíme  do  finále.  Během  prvních 
tří  výprav,  které  již  proběhly,  žáci  měli 
možnost seznámit se s technickými pa-
mátkami, řemesly, hrady a zámky naše-
ho regionu. V průběhu dubna jednotlivá 
družstva  navštívila  blízké  přírodní  pa-
mátky (např.: Černolické skály, Bubovic-
ké  vodopády,  Hvíždinec  a  Koněpruské 
jeskyně). V posledním projektovém dnu 
každé družstvo pozná svou osobnost re-
gionu. 

Pokud Vás zajímá, co vše na svých ces-
tách  žáci  během  školního  projektu  po-
znali  a  zažili,  jste  srdečně  zváni  na  zá-
věrečnou  slavnost  projektu  Po  stopách, 
která  bude  v  úterý  13.  5.  2014.  Během 
slavnosti  každé  družstvo  v  podobě  ces-
tovní  kanceláře  představí  své „zájezdy“. 
Součástí  závěrečné  slavnosti  bude  in-
teraktivní  poznávací  soutěž  pro  celou 
rodinu, řemeslné koutky, galerie obrázků 
z  jednotlivých  výprav  a  ještě  mnohem 
víc.   Lenka Bělohlávková

PytHagorIáda 
2014

Pythagoriáda patří mezi oblíbené ma-
tematické  soutěže.  Je  určena  všem    žá-
kům    5.,  6.,  7.  a  8.  ročníků  základních 
škol  a  jim  odpovídajících  ročníků  více-
letých  gymnázií.  Cílem    Pythagoriády 
je zvýšit zájem o matematiku u co nej-
širšího  počtu  žáků.  Úlohy  této  soutěže 
vycházejí  ze  znalostí  matematiky  a  zú-
častnit  se  může  každý  žák  příslušného 
ročníku - není tedy nutné být matema-
tickým  talentem.  Příklady  rozvíjí  mj. 
prostorovou  představivost  či  logické 
uvažování. 

Naše  škola  pravidelně  pořádá  kolo 
školní  a  úspěšní  řešitelé  se  zatím  vždy 
umístili velmi pěkně v kolech okresních. 
Vzpomeňme  šesté  místo  Elišky  Nemri-
chové  a čtvrté Vojty Janouše v loňském 
školním roce.

A  jak  dopadlo  matematické  klání  le-
tos? K nejlepším z naší školy patří Natali 
Kamberská,  Jakub  Horáček  a  Vojta  Ja-
nouš. Kolo okresní se bude konat v květ-
nu a opět v Rudné u Prahy. Držíme palce!
  Anna Brosková

Naše škola nese ji ž tři roky ve svém ná-
zvu jméno významné osobnosti české pe-
dagogiky. Josef Kubálek (1876 – 1968) 
zanechal  svým  teoretickým  dí-
lem i dlouhou řadou učebnic 
a  pomůcek  zaměřených 
především  na  elementár-
ní  vzdělávání,  nesmaza-
telnou  stopu  v  dějinách 
našeho  školství.  Jeho 
odkaz  bychom  chtěli 
i  nadále  rozvíjet  pře-
devším  tím,  že  budeme 
zvyšovat  úroveň  všenor-
ské školy ve všech směrech. 
K  tomu  by  mělo  pomáhat 
i ocenění těch žáků, učitelů i dal-
ších  příznivců  a  podporovatelů,  kteří  se 
o to nejvíce zaslouží.  

touto cestou vyzýváme také veřejnost, 
aby navrhla možné kandidáty na zákla-
dě kritérií pro udělování Kubálkovy ceny. 
(uzávěrka ceny pro rok 2014 je 30. 4.)

Kritéria pro udělování Čestné 
plakety prof. josefa Kubálka

1) Čestná plaketa prof. Josefa Ku-
bálka  je  ocenění  udělované 

Základní školou a mateř-
skou  školou  Josefa  Ku-

bálka Všenory.
2)  Čestnou  plaketu 
prof.  Josefa  Kubálka 
tvoří keramická pla-
keta  a  pamětní  list 
z dílny Jana Mageta.

3)  Při  udělování  pla-
kety se přihlíží přede-

vším  k  období  uplynu-
lého  školního  roku,  lze  ji 

udělit i s přihlédnutím k delší-
mu časovému období. 

4)  Počet  ocenění  v  jednom  školním  roce 
není stanoven, je také možno plaketu ne-
udělit.
5) Plaketa je udělována především žákům 
a  učitelům  všenorské  školy,  z  veřejnosti 

pak rodičům a příznivcům školy.
6) Plaketu uděluje ředitel školy se souhla-
sem pedagogické rady.
7) Návrh na udělení plakety mohou podat 
jak žáci a pracovníci školy, tak zaintereso-
vaná veřejnost.
8)  Udělení  Čestné  plakety  prof.  Josefa 
Kubálka žákům školy Všenory je spojeno 
s materiální odměnou ve formě poukázky 
k volnému odběru zboží. 

Plaketu lze udělit 
1) za mimořádný čin na poli práce, učení 
(umístění v soutěžích), pomoci druhým,   
2) za dlouhodobě vynikající výsledky prá-
ce, 
3)  za  významné  zviditelnění  dobrého 
jména školy na veřejnosti,
4)  za  významnou  materiální  či  morální 
pomoc škole,
5) za významnou práci v poznání a propa-
gaci díla prof. Josefa Kubálka.

Vedení školy

Křížem krážem  
naším krajem

Tak  se  jmenuje  1.  ročník  prezentační 
přehlídky,  kterou  naše  škola  organizu-
je.  Přehlídka  je  o  našem  kraji  pro  ško-
ly  našeho  kraje,  kde  žijeme.  Proběhne  
30.  4.  dopoledne  na  Obecním  úřadě 
ve  Všenorech.  Zahajujeme  tak  tradici 
skutečné spolupráce mezi školami, sou-
držnost, budeme podněcovat rozvoj dětí 
v duchu renesančních hodnot. Na původ-
ní myšlenku toho, jak dát dětem prostor 
ke  kultivaci  prezentačních  dovedností, 
které budou v životě tolik potřebovat, tak 
pravděpodobně navážou i další činnosti, 
které se budou týkat i jiných oblastí roz-
voje dětské osobnosti. K organizování se 
totiž  již  připojují  další  školy  a  přidávají 
další náměty.  (rb)

Přírodovědný klokan
Soutěž je určena pro žáky 8. a 9. tříd 

základních  škol,  stejně  jako  pro  stu-
denty  I.  a  II.  ročníku  škol  středních. 
Jejími  společnými  zakladateli  a  orga-
nizátory  jsou  Přírodovědecká  a  Peda-
gogická  fakulta  Univerzity  Palackého 
v  Olomouci.  Cílem  soutěže  je  vzbudit 
zájem žáků o technické a přírodověd-
né obory.

I  naše  škola  se  letos  zapojila.  Soutěžili 
žáci 8. a 9. tříd v kategorii Kadet. Otázky 
nebyly jednoduché, týkaly se nejen zna-
lostí  z  fyziky,  přírodopisu,  matematiky, 
ale  i  zeměpisu  či  chemie.  A  kdo  si  vedl 
nejlépe? Jako nejlepší byla vyhodnocena 
práce Petra Schmitta, dále si velmi pěkně 
vedl Ríša Kaucký a na třetím místě skon-
čil Bruno Pechan. Blahopřejeme!
  Anna Brosková

Čestná plaketa profesora josefa Kubálka

olympiáda z českého jazyka

Gratulujeme Elišce Nemrichové z 9. tří-
dy k 1. místu ve školním kole a především 
ke 3. místu v kole okresním! Držte palce, 
jedeme do krajského kola.  (rb)

celoškolní projekt Po stopách
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celé Česko čte dětem – tento celostátní 
projekt je velice zajímavý a hlavně uži-
tečný pro rozvoj dítěte. co to vlastně je 
cČČd? je to čtení pohádek. 

Za starých časů běžná praxe, dnes spíše 
vzácná. V tomto projektu se neříká: „Jdi si 
číst,“ ale: „Pojď, budu ti číst.“ Tím, že dě-
tem rodiče čtou pohádky, rozvíjejí u nich 
vzájemné pouto mezi sebou, rozvíjí český 
jazyk a všeobecné znalosti, podporují psy-
chický rozvoj dítěte, učí ho samostatnému 
myšlení, učí hodnotám dobra a zla.

A protože je doba spěchu, čtení pohádek 
se  přesouvá  z  domova  také  do  školních 
družin a školek. Rodiče a prarodiče cho-
dí  do  družiny  předčítat  dětem  pohádku 
vždy, když mají čas. V době, kdy ho nema-
jí, čteme my, vychovatelky.

Avšak od rodičů je to jiné – má to své kouz-
lo. Takovou sváteční, klidnou atmosféru. 

A  aby  atmosféra  byla  ještě  dokonalejší, 
pozvali  jsme  dětem  „družinovou  pohád-
kovou  babičku“  Evu  Tomisovou. Velice  jí 
děkujeme a moc se na ni těšíme. Pohádko-
vá babička Eva bude docházet pravidelně.

A maminky? Ty jsou úžasné! Jakmile zjis-
tily  tuto  možnost,  hlásí  se  nám  na  čtení 
a viditelně se na nás těší. Je to úžasné! Po-
kud byste i vy, kdo tyto řádky čtete, věděli, 

že máte chuť někdy k nám do družiny zajít 
(ať jste maminka, babička nebo tatínek či 
dědeček), dejte nám vědět, budeme rády!

Nejen,  že  všem  děkujeme,  ale  my  Vás 
i pohádkovou babičku strašně moc chvá-
líme.

Bez Vaší pomoci a Vašeho času bychom 
projekt  Celé  Česko  čte  dětem  nikdy  ne-
mohly uskutečnit.

Těšíme  se  na  další  hezké  chvíle  s  kni-
hou.

Vaše děti a vychovatelky ze ŠD

Naše  škola  se  začátkem 
roku zapojila do projektu 
Zdravá  abeceda.  Hlav-
ním  cílem  programu  je 

prevence nadváhy a obezity, která je záro-
veň jednou z příčin civilizačních chorob. 
Nestačí  však  znát  zásady  zdravé  výživy 
a snažit se je aplikovat do hodin ve škole 
a v družině. Musíme je podpořit zdravým 
prostředím, vnitřní pohodou a pohybem. 
Proto naše ŠD uspořádala ZOH. I přes ne-
přízeň počasí  jsme si vyzkoušeli spoustu 
disciplín.  Děti se navzájem povzbuzovaly 
a fandily si. Docházelo k upevňování vzta-
hů, plnily se zásady    fair-play. Několikrát 
jsme byli bruslit v Černošicích, dále jsme 
jezdili  lyžovat  do  Chuchle  na  běžeckou 
trať, pravidelně chodíme na turistické vy-
cházky a do tělocvičny.

Určitě budeme v podobném sportovním 
duchu  pokračovat,  protože  pohybu  není 
nikdy dost.  Vendula Radová 

Zima nás obešla obloukem, 
ale my jsme se nenudili. Sta-
čili  jsme  se  zapsat  do  školy 
–  moc  se  těšíme.  Navštívili 
jsme pana Stivína, kde jsme 
si s ním zahráli na hudební 
nástroje.  Besedovali  jsme 
o koních s panem Chaloup-
kou. Masopust jsme oslavili 
veselým  karnevalem  a  ho-
dováním.  Navštívilo  nás  di-
vadélko s příběhem Hledání 
jara. Zúčastnili jsme se pro-
jektu  „  Celé  Česko  čte  dě-
tem“,  kdy  nám  četly  i  naše 
maminky. Jaro jsme přivítali 
vynášením  Morany,  kterou 
vyrobili  žáci  8.  Třídy.  Chys-
táme se na Mníšecký zámek 
a na Černolické skály. Určitě 
nám jaro uteče stejně rychle 
a zajímavě jako zima. 

Lenka Zrostlíková

celé Česko čte dětem (cČČd) 
a naše školní družina také 

co se dělo v mŠ všenory? Zdravá abeceda 
ve školní družině
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Žáci 4. třídy vzpomínají ve svých dopisech na fantastická dobrodružství, která zažili po celém světě. Jak sami říkají, bohužel jen 
ve své fantazii.  H. Kombercová

Tentokrát jsme se spolu učili fotografovat 
v terénu. Malé i velké foťáky udělaly spous-
tu snímků, které jsme si prohlédli a zhod-
notili jejich kvalitu. A ti zkušenější nás se-
známili s taji fotografického řemesla.

M. Baudyšová, V. Veselý

Spolupráce 
deváté
a první
třídy

Z fantastických dobrodružství 4. třídy

Ahoj Petro ! 
Zdravím tě z džungle kdesi v Africe. Letěla jsem v soukromém tryskáči s paní 

učitelkou a se   spolužáky. Původně jsme měli letět do Ameriky, jenže se ukázalo, že náš pilot Fr
ed byl opilý. 

Museli jsme seskočit padákem. To byl adrenalin! Samozřejmě jsme vzali Freda s sebou. Pomalu jsme klesali. Najednou 

jsme pod sebou uviděli džungli. 

Džungle byla čím dál tím větší. Dopadli jsme někde v bažině. Viděli 
jsme anakondu, sklípkany a přibližující se gorily. V tom 

se pod námi vytáhla sítˇ. Byli jsme v pasti. Najednou přiběhli nějací domorodci a zvířata odehnali. Pustili nás ven a odved-

li za náčelníkem do vesnice. Náčelník se nás na něco
 zeptal cizím jazykem. Špitla jsem kamarádce Štěpě: „ Bojím se.“  

Náhle se náčelník strašlivě
 smál. „Vy být z Evropy „?

 Paní učitelka odpověděla: „Ano.“ „Vy být naši hosti.“ Usmál se.  

Náčelník nás naučil svůj jazyk. Jeho kmen se jmenoval ,,Soldere‘‘. K jídlu nám připravili housenky s opičí krví. To jsme 

opravdu jíst nechtěli. Naštěstí jako zákusek byl kakaový bob p
olitý kokosovým mlékem. V rychlosti nám postavili tři 

chatky. V jedné jsme bydlely my holky, v druhé kluci a ve třetí paní učitelka a Fred.

Přes den si hrajeme a solderské děti nás 
naučily používat oštěp. 

„Ole kar dome, pa Loria.“ To znamená soldersky : „Měj se hezky, Lauro.“

 
PS: Bohužel mi nemůžeš odepsat, protože b

y se sem pošťák dostal jen těžko. 

Ahoj Crepere!
Píšu Ti o svém obrovském zážitku, jak jsem jel na vojnu. Jel jsem 

tam tankem Tygr s armádou České republiky. Jeli jsme s ním po 
silnici, a když byla zácpa, uměli jsme si poradit. Ten tank překoná i 
velmi těžkou cestu. Nakonec jsme dojeli na místo. Vystoupil jsem. 
Přede mnou stál generál. Ten mě dovedl do mojí maringotky a řekl mi, 
ať se převléknu do vojenského oděvu. Následující ráno mě generál 
dovedl k tabuli, kde bylo napsáno, jestli chci být tankista, stíhač, 
pěšák, odstřelovač. Já jsem si vybral odstřelovače, jelikož má zvlášt-
ní výcvik.
Ten výcvik je zaměřen  na maskování a na to trefit se potichu do 

terče.  Představil mi velitele odstřelovačů, podal mi papír, na kterém 
bylo napsáno. Výborně, stal ses nejlepším odstřelovačem armády. To 
mě velmi potěšilo, ale byl jsem zas trochu smutný, protože dneska 
mám jet domů. Velitel mi řekl, že mohu přijet zase příští rok.
Už se těším.                             
      Mikuláš

Mikuláš Macur, Vojna bitevní pole 258, Tábor

Ahoj Matěji!
 Zdravím tě z deštného pralesa. Přiletě-

li jsme do města Pralesov a odtud autobu-

sem na okraj pralesa. T
ady na nás čekala m

alá 

loďka, kterou jsme dopluli po řece Amazonii 

do tábora. Vypadá 
to tady jako malá vesnička. 

Je tu mnoho zeleně a spousta zvířat. Některá 

zvířátka jsou kamarádská, jiných se trochu 

bojím. Bydlím v dřevěné chatě ještě se dvěma 

kamarády. Jíme to, co si nasbír
áme a za po-

moci dospělých uvaříme podle receptů lidí, 

co tu žijí. Chodíme po okolí, díváme se na 

sochy starých  Aztéků. 

                     
    Čau Milan



Ráda bych poděkovala rodičům z 2. třídy 
Základní školy a mateřské školy Josefa Ku-
bálka ve Všenorech za laskavý a lidský pří-
stup i čas, který věnovali besedám s žáky 
v  naší  třídě.  Z  mojí  dlouholeté  pedago-
gické  zkušenosti  vím,  jak  je  spolupráce 
s rodiči důležitá. Pro děti je vždy značným 
přínosem, když se rodiče zapojí do aktivit 
školy.  Z  tohoto  důvodu  jsme  se  na  konci 
I.  pololetí  domluvili  na  uskutečnění  celé 
řady besed a pozvali nejen rodiče, ale také 
babičky a dědečky žáků, aby nám vyprávěli 
o svém životě a profesi. Musím zdůraznit, 
že si velice vážím všech, kteří na školních 
besedách odprezentovali svá témata:
• Zdraví a dentální hygiena, lektor paní 
Rosičová
• Divadelní umění, lektor paní Johansson
• Jak si máme chránit své zdraví, lektor 
MUDr. Kosák
• O penězích, jejich vývoji a o funkcích 
bank a účtech, lektor Ing. Samek
• Péče o květiny, lektor paní Kuběnová
• Péče o miminko, lektor paní Kosáková
• O našem srdíčku, lektor MUDr. Márová
• Zákony fyziky (a zajímavé pokusy), 
lektor Ing. Landa

V budoucnu se těšíme na další besedy:
• Jak předcházet úrazům, lektor 
doc. Mára
• Pečení a ochutnávka cukrářských vý-
robků, lektor paní Krásná
• Společenské chování a stolování, lektor 
pan Zatloukal
• Základní vhled do právnických paragra-
fů, lektor paní Götzová 
Ještě  jednou  děkuji  všem  rodičům  a  pří-
buzným žáků za spolupráci, která je klíčo-
vým přínosem pro úspěšné zvládnutí živo-
ta dětí ve školním kolektivu.  Libuše Tuková
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volba povolání 
a střední školy 

V  březnu  skončila  druhá  etapa  celore-
publikového projektu zaštítěného MŠMT 
se  zaměřením  na  zvýšení  kvality  kariér-
ního poradenství, tedy pomoci při volbě 
povolání.  Po  našich  deváťácích  již  ab-
solvovali náročný test a následný rozbor 
a  interpretaci  jeho výsledků  i žáci osmé 
třídy.    Součástí  projektu  je  i  proškolení 
výchovného poradce.  Vladislav Veselý

Z dějin školy v Horních 
mokropsech:
mravnost nade vše!

„Usneseno,  aby  správce  školy  oznámil 
předsedovi místní školní rady, by tento vy-
zval majitele býků a kozlů, aby za přítom-
nosti dítek těchto ku páření nepouštěli.“
(Protokol sboru učitelského
13. listopadu 1900)

O úsměvný objev v okresním

archivuse podělil Vladislav Veselý

V pondělí 24. 3. 2014 proběhlo slavnost-
ní  vyhlášení  vítězů  soutěže.  Odměnou 
pro  všechny  účastníky  byla  možnost  vy-
zkoušet  si  základy  golfu.  Po  sportovním 
úvodu následovalo vlastní vyhlášení a „čaj 

celoroční
soutěž
Za poznáním
s odhodláním

o páté“ v klubovně Golfového klubu Líš-
nice.  Atmosféra  byla  typicky  anglická. 
Studené  deštivé  počasí  na  hřišti  vystří-
dalo teplo krbu, sladké občerstvení a ra-
dost  z  úspěchu.  Deset  nejlepších  žáků 
má možnost odletět v červnu na společ-
ný výlet do Londýna. 

Za  pomoc  a  sponzorské  dary  děku-
jeme  Školské  radě  a  Golfovému  klubu 
Líšnice.

Iva Hlůžeová, Zuzana Valešová

Poděkování rodičům

Z besedy O našem srdíčku
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jak pěstovat zeleninu
Pro zajištění kvalitních výpěstků a ochra-

ny  půdy  před  znehodnocením  je  účelné 
střídat pěstované druhy zeleniny. Na tém-
že záhoně bychom měli pěstovat zeleninu 
v cyklu, který se označuje jako osevní po-
stup. Mezi základní metody patří:

1. Postupné  zařazování  rostlin  nejná-
ročnějších na výživu až po relativně 

nenáročné druhy za účelem zajištění rov-
noměrného čerpání živin z půdy.

2. Střídání  různých  čeledí  zeleniny 
z  důvodu  omezení  rizika  přeno-

su  chorob  a  škůdců  –  na  zelenině  stejné 
čeledi  se  vyskytují  stejné  druhy  škůdců, 
střídáním  se  tak  zabraňuje  dalšímu  šíře-
ní škůdců bez nutnosti použít vyšší dávky 
ochranných prostředků.

3. Obměna  hluboko  a  mělce  kořenící 
zeleniny  –  tato  metoda  podporuje 

půdní  strukturu. Většina  druhů  zeleniny 
dosahuje  kořeny  do  hloubky  30  –  40 cm, 
hlouběji  kořenící  rostliny,  jako  pastinák, 
fazol, hrách) zasahují kořeny do značných 
hloubek, z nichž jsou schopny přijímat ži-
viny promyté z vyšších vrstev a také tyto 
vrstvy provzdušňují.

4. Střídání širokolistých s úzkolistými 
druhy  napomáhá  potlačování  ple-

velů.

Interval v osevním sledu
K tomu, aby byl zachován bezpečný od-

stup mezi pěstováním stejné nebo blízce 
příbuzné  zeleniny  na  stejném  záhoně, 
slouží  intervaly. Jedná se o dobu opětov-
ného  pěstování  téže  zeleniny  na  dané 
ploše.  Rozpětí  intervalu  je  často  závislé 
na  schopnosti  patogenů  přežívat  v  půdě 
–  proto  například  u  česneku  je  kvůli  há-
ďátkům  ideální  odstup  opětovného  pěs-
tování na stejném záhoně 5 let.

řazení zeleniny do tratí
Optimální  sestavování  osevních  po-

stupů  vychází  ze  zařazení  jednotlivých 
druhů  zeleniny  do  tzv.  tratí.  Trať  před-
stavuje  označení  pěstebního  záhonu, 
na  kterém  se  odlišně  hnojí.  První  trať 
je vždy vyhnojena organickými hnojivy 
(hnůj, kvalitní kompost). Kromě toho se 
v  trati  obvykle  dodávají  rostlinám  nej-

vyšší dávky živin, aby vyrovnaly potřebu 
náročné zeleniny, která se do první trati 
zařazuje. Druhá,  třetí a případně čtvrtá 
trať má sestupnou tendenci v celkovém 
množství dodaných hnojiv. V těchto ná-
sledných tratích se uplatňuje méně ná-
ročná zelenina.

rovnoměrné využití  
pozemku

Významnou funkcí osevních postupů je 
samozřejmě vždy také snaha o maximální 
využití pěstebních ploch. V osevních po-
stupech  tak  rozlišujeme  hlavní  plodinu, 
předplodinu,  následnou  plodinu.  Toto 
dělení  má  v  praxi  dvojí  význam:  jednak 
z  hlediska  řazení  a  také  z  hlediska  roční 
zahrádkářské  sezóny.  Z  hlediska  řazení 
plodin může při snaze o maximální vyu-
žití pozemku vypadat osevní plán napří-
klad takto: 1. rok předplodina fazol, 2. rok 
hlavní  plodina  zelí,  3.  rok  následná  plo-
dina  mrkev. V  rámci  jednoho  roku  bude 
mít osevní plán např. tuto podobu: před-
plodina ředkvička, hlavní plodina rajčata, 
následná plodina česnek ozimý.

Druh zeleniny Interval v počtu let

Kapusta, zelí 4

Brokolice, květák 4

Mrkev, petržel 3-4

Celer 4-5

Salát, špenát 1-2

Cibule, pór 3

Fazol, hrách 5

Česnek 5

Okurky, melouny 4

Rajčata 4

Paprika 4-5

Zelenina I. trať II.– III. trať
Brukvovitá zelí, kapusta, květák, brokolice kadeřávek, brukev
plodová okurky, rajčata, lilek, paprika paprika
Kořenová celer mrkev, petržel, černý kořen
Cibulová pór cibule, česnek, pažitka
Listová tyto druhy můžeme zařadit do všech tratí salát, čekanka, špenát, fenykl

Rok a trať 1. 2. 3. 4.
1. příklad Zelí Mrkev, fenykl Cibule, ledový salát Fazol
2. příklad Rajčata Petržel Špenát, ředkev Hrách
3. příklad Brambory Pastinák Ředkvička, saláty Bob zahradní

Příklady řazení zeleniny v osevním postupu při zohlednění intervalů opětovného 
pěstování a intenzity hnojení v jednotlivých tratích:

Přehled doporučovaných intervalů:

Práce na zahradě v květnu
• Začátkem měsíce můžeme ještě přesazovat stálezelené dřeviny 
a jehličnany, pokud mají dostatečný kořenový bal. 
• Vysazené  dřeviny  dostatečně  zaléváme  a  případně  lehce  při-
stíníme.
• Můžeme prořezat v předjaří kvetoucí keře, vřesovištní a popí-
navé rostliny. Oproti podzimnímu řezu jim tak zajistíme násadu 
květů na příští rok.
• Jsou-li hlášeny mrazíky, přikryjeme choulostivé rostliny netka-
nou textilií nebo improvizovanými prostředky -  např. novinami.
• Podle potřeby okopáváme, přihnojujeme také trvalky.
• Odstraňujeme odkvetlé květy cibulovin, jarních trvalek, dvou-
letek, šeříku a jiných okrasných rostlin.
• Vysazujeme a tvarujeme nové výhony pnoucích rostlin.
• Poslední jarní příležitost na založení a vylepšení trávníku. Pra-
videlně  sekáme,  posečenou  trávu  ihned  kompostujeme  anebo 
použijeme jako mulč.  Dle časopisu Zahrádkář zpracoval Z.Š.
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SPort

Vážení  přátelé  Všenorské  házené,  při-
náším Vám  první  jarní  zprávy  z  našeho 
oddílu HC Všenory a jako vždy začneme 
od dětí:

Naše mládež se během zimních měsíců 
připravovala  na  sezónu  v  dobřichovické 
hale  Bios  a  nyní  vstupuje  opět  do  mis-
trovských  turnajů  mladších  žáků. Tento-
krát  jim  našel  svaz  přijatelnější  soupeře 

ze středočeského kraje. Proto se na svých 
turnajích  podívají  do  Bělé  p.  Bezdězem, 
Mělníka,  Úval  a  také  do  Prahy.  Budeme 
jim držet palce při jejich tažení soutěží.

Také  A-tým  dospělých  se  pilně  připra-
voval po celou zimu a v tuto dobu má již 
odehráno  mnoho  přípravných  zápasů. 
Výborné  výsledky  podzimní  části  soutě-
že přilákaly nové hráče, kteří se do týmu 

zapracovali, a tím vznikla po dlouhé době 
na  jednotlivých  postech  silná  konkuren-
ce. Náš neskromný cíl pro letošní sezónu 
je skončit na prvním místě.

Děkujeme  také  za  projevenou  přízeň 
sponzora IVAR CS, který náš sport podpo-
ruje i v takto nepříznivé době ekonomic-
kého nerůstu.

Za HC Všenory Feglar Richard

Zprávy z házené

Přijďte fandit všenorskému fotbalu
Rozpis mistrovských soutěží dospělých 2013/2014 - jaro

„A“ – I. A tř., sk. A „B“ - IV. tř., sk. B
Den
Datum

Hodina
v
D

Soupeř
Den
Datum

Hodina
v
D

Soupeř

NE 20. dubna 17:00 D Poříčí nad Sázavaou NE 20. dubna 17:00 V Měchenice „B“

NE  27. dubna 17:00 V UNION Cerhovice SO 26. dubna 17:00 D Čisovice „B“

NE 4. května 17:00 D Jílové SO 3. května 17:00 V Vonoklasy „B“

SO 9. května 17:00 V Votice SO 10. května 17:00 D Kazín „B“

NE 18. května 17:00 D SK Lhota NE 18. května 17:00 V Mníšek „B“

SO 24. května 17:00 V Týnec SO 24. května 17:00 D Kytín

NE 1. června 17:00 D SK Hvozdnice NE 1. června 17:00 V Vestec „B“

SO 7. června 17:00 V SK Slaný

NE 15. června 17:00 D Hradišťko

Přípravka házená, foto R. Feglar



vŠenorSKý ZPravodaj
Vydává Obecní úřad Všenory, U silnice 151, 252 31, IČO: 241849, periodicita čtvrtletně, evid. číslo MK ČR E 21493,   Redakce: Ing. Jana Müllerová, mullerova.jana.cz@gmail.com,  
Ing. Eliška Bubníková. Adresa redakce: Obecní úřad, U silnice 151, 252 31  Všenory. Grafické zpracování a tisk Axapa.eu. Příjem inzerce: renata.samkova@vsenory.cz. Nevyžádané 
rukopisy se nevracejí. Archiv a aktuální číslo naleznete též na adrese http://www.vsenory.cz/vsenorsky-zpravodaj/  Číslo vychází v dubnu 2014.  Zdarma  1/2014

-16-

Nabízíme:
• nejvyšší kvalitu tepelných čerpadel  

ze Švýcarska od firmy CTA   
• plynofikace objektů

• zednické práce, rekonstrukce bytů,  
sádrokartony

• návrhy řešení a rozpočty zdarma
• zřízení či opravy ÚT

• solární kolektory, ohřevy TUV
kontakt:

Richard Feglar, mob. 604 269 158, e-mail: rfservis@volny.cz
provozovna:

Květoslava Mašity 244 Všenory, tel./fax: 257 710 163

PC Akademie Všenory pořádá:

Informace a přihlášky na tel. 602 395 228

www.pcakademie.cz

Počítačové kurzy pro  
začátečníky i pokročilé.

● večerní kurzy
● víkendové kurzy

● individuální konzultace

Nabídka kurzů:
Základy ovládání PC.

Základy práce s Internetem.
Základy MS Office 2010.

Kurzy jsou vhodné i pro seniory.

A k a d e m i e

Všenory

inzerce

Z velikonoční tvorby našich dětí

edita doudová, 10 let jonáš Kosák, 7 let


